
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 18ª Reunião Ordinária realizada no dia 05 de setembro de dois mil e vinte e dois.

Aos cinco dias do mês de setembro, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a
Décima Oitava Reunião Ordinária com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e do
Adolescente convocados através da edição nº 1487 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na
modalidade híbrida, presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS,
situada na Rua Raul  Seixas,  s/n,  Quadra 4,  Lote 5,  Jardim Campomar – Rio das  Ostras,  e por  meio de
aplicativo “Google Meet”. Apresentado como pauta:  1) Apresentação sobre proposta de estudo e revisão
do  PMIA,  pela  Secretária  de  Assistência  Social;  2)  Apresentação  do  Cronograma  da  Conferência
Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente;  3)  Atividades  das  Comissões  Especiais;  4)
Assuntos gerais. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros:  Andreia Braga dos Santos Moraes
Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Anna Lucia Alves dos Santos Nascimento – Associação
Égide.CT; Emanuelle Dutra Fernandes de Souza – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais –
APAE; Giselly Leão de Oliveira – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcio da
Silva  de  Souza  –  Secretaria  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  -  SEMEDE;  Patriq  Almeida Cunha  -
Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Rosa Maria Silva – Secretaria Municipal de Saúde –
SEMUSA; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS;
Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Angelis – FJA; Walmira Guimarães Araújo Azeredo - Secretaria
de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE. Participou também a Senhora Mariana Cristina Gonçalves,
Conselheira Tutelar – CT. A Vice Presidente, Senhora Roseny Ricalde, fez a abertura da reunião dando as
boas  vindas  a  todos,  e  iniciando pelo  segundo assunto  da  pauta:  2)  Apresentação do Cronograma da
Conferência  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente:  foram  dados  informes  sobre  a
realização da 1ª Reunião da Comissão Organizadora da Conferência no último dia 02, na Sala dos Conselhos,
assim como do agendamento da Reunião Preparatória com os Diretores e Técnicos dos equipamentos da
Assistência Social Municipal, marcada para o próximo dia 08, na SEMEDE, onde serão dadas as orientações
para a realização das atividades Pré-Conferência. Também foi informado que, por deliberação da Comissão,
será enviado um Ofício à SEMEDE solicitando intérprete de LIBRAS para atuar na Conferência, e outro
Ofício ao  CEDCA,  solicitando a  indicação de um palestrante.  Com a  palavra  a  Secretária  Municipal  de
Assistência Social, Senhora Eliara Fialho, apresentou o primeiro assunto da pauta:  1) Apresentação sobre
proposta de estudo e revisão do PMIA, pela Secretária de Assistência Social:  A Secretária falou sobre a
importância do PMIA para o Município, trazendo um breve histórico de sua construção, que ocorreu a partir
de  uma  mobilização  do  Poder  Executivo  Municipal  junto  com  o  CMDCA.  Destacou  que  houve  uma
preocupação em ouvir as crianças e os adolescentes no processo de construção do plano, que se deu através de
atividades aplicadas onde elas puderam apontar o que elas achavam importante para elas. Segundo ela, essas
atividades  foram aplicadas  em instituições  de  ensino  públicas  e  privadas  do  Município.  Eliara  falou  da
importância de se retomar e reavaliar o plano para que seja adequado à nova realidade, e que as políticas
públicas não são propriedades de uma determinada gestão, mas pertence ao público usuário. Que considera
fundamental  a  participação  do  CMDCA,  e  que  a  SEMAS permanece  à  disposição  para  contribuir  nesse
processo.  Falou também sobre o interesse em implementar um espaço de acolhimento para crianças e para
adolescentes na Delegacia, e de uma sala de escuta especializada para crianças e para adolescentes vítimas de
violência sexual. Eliara finalizou a sua fala pedindo o apoio do CMDCA para a construção dessas políticas
públicas. 3) Atividades das Comissões Especiais: Comissão de Edital: O Conselheiro Marcio informou que a
Comissão está estudando outros editais para destacarem os eixos que serão utilizados na construção do novo
Edital. Que seria importante a orientação do gestor do FMIA para ver os projetos possíveis no Município. A
Vice Presidente, Roseny, falou sobre a possibilidade de direcionar o Edital para projetos menores, que possam
ser refinanciados. A Comissão deve se reunir semanalmente para tratar do assunto. Comissão do Processo
9642/2021: O Conselheiro Marcio informou que o Processo foi lido pela Comissão, e que estão marcando
oitivas para as pessoas citadas. Comissão de Apuração da Denúncia proveniente da instituição de Ensino: A
Conselheira Rosa informou que ainda não foram tomadas ações. A Vice Presidente propôs que seja construído
um document a partir do relato da Assistente Social Fabiana Lanke, da SEMEDE. 4) Assuntos gerais: A Vice
Presidente  informou  sobre  alterações  no  decurso  das  férias  da  Conselheira  Tutelar  Thaís,  e  sobre  o



questionamento da Conselheira Tutelar Marta sobre a possibilidade de fazer uma viagem e se ocasionaria
falta. Roseny fez um apelo para que Conselheiros da representação não governamental participem das visitas e
de outras atividades relacionadas ao CT. Roseny falou também sobre a publicação da Nova Lei do CMDCA, e
das alterações relacionadas à composição e à paridade necessária. Sobre o Plano de Aplicação, foi informado
que deve ser publicado ainda esse ano para o ano de 2023. Roseny fez uma chamada para que todos os
Conselheiros participem da Reunião Preparatória do dia 08, na SEMEDE. Nada mais havendo a tratar, a Vice
Presidente Roseny deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos. Eu,  Cristina dos Santos
Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 05 de setembro de 2022.
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